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Pregunta con solicitud de respuesta escrita E-7524/2010
a la Comisión
Artículo 117 del Reglamento
Franz Obermayr (NI)

Asunto: Pasaportes rumanos para habitantes de la República de Moldova

El Presidente rumano Traian Basescu va a facilitar pasaportes de la UE a cien mil moldavos. Según 
informes aparecidos en los medios de comunicación, actualmente ya casi un millón de moldavos ha 
dado la espalda a su tierra natal, cuya actividad económica per cápita sólo alcanza a la de Sudán. En 
su mayoría, trabajan en el extranjero como mano de obra inmigrante, a menudo de manera ilegal. 
Alrededor de 120 000 de los 3,6 millones de habitantes de la República de Moldova disponen ya de 
un pasaporte de la vecina Rumanía y, según informes del Gobierno rumano, más de 800 000 están a 
la espera de que autoricen las solicitudes que han presentado. Para poder recibir esa oleada 
considerable, el Ministro rumano de Exteriores ha abierto dos consulados nuevos en las provincias 
de Balti y Cahul, en teoría, a cuenta de la UE.

1. ¿Qué opina la Comisión sobre los planes de Rumanía y sobre estas acciones alarmantes?

2. ¿Cómo garantiza la Comisión la protección ante la «mano de obra barata» que se espera 
procedente de Moldova en la UE, a través de Rumanía?

3. ¿Cómo pretende la Comisión actuar contra el dumping social resultante en los Estados 
miembros?

4. ¿Cree la Comisión que, a la luz de este hecho, no sería conveniente replantearse la apertura del 
mercado laboral para los nuevos Estados miembros?

5. ¿Qué opina la Comisión de los esfuerzos en materia de política exterior de la UE para que la 
soberanía nacional de la República de Moldova reciba suficiente reconocimiento y apoyo?

6. ¿Cómo podría la Comisión fortalecer el trabajo conjunto con la UE en materia económica para 
frenar los esfuerzos migratorios de Moldova en dirección a Rumanía y, por tanto, a los Estados 
miembros de la UE?

7. ¿Está de acuerdo la Comisión con que los consulados nuevos mencionados de Balti y Cahul se 
hayan abierto con el apoyo económico de la UE? ¿A cuánto ascendió dicha contribución?


